

# 曾赞荣在“接诉即办”工作专题会上强调 加强监督检查 严格问责作风散漫推诿塞责

本报讯(记者 金耀飞)9月1日下午,我区召开“接诉即办”工作专题会,深入剖析各街道乡镇委办局在“接诉即办”工作中存在的问题,进一步理清工作思路,提出整改措施。区委书记曾赞荣在讲话中强调,必须摒弃指一下,动一下;压一下,使点劲的工作思想,加强督查指导,狠抓责任落实,对失职、作风散漫、推诿塞责的严肃追究问责。区政协主席赵玉影出席。

“接诉即办”工作存在问题及改进措施进行发言;马驹桥镇、区生态环境局就“接诉即办”工作经验介绍;区国资公司、市场监管局等单位现场“答题”,汇报工作思路及改进提升措施。

曾赞荣指出,“接诉即办”工作最能检验各级干部的为民情怀和工作作风,对于提升单位管理能力、地区治理水平有着重要意义。各街道乡镇委办局要进一步提高思想认识和重视程度,必须摒弃指一下,动一下;压一下,使点劲的工作思想,坚持问题导向,真正做到奔着问题去,围着群众转,扎扎实实练好内功,提高问题解决能力和效率。

曾赞荣强调,要建立健全“接诉即办”工作机制体制,狠抓责任落实。要持续优化考评机制,注重在“接诉即办”工作中考察干部、发现干部,把考核作为干部选拔任用的重要依据。要进一步加强对监督检查,对工作中存在的失职、作风散漫、推诿塞责等现象要严肃处理,加大对典型案例的曝光力度。

# 市区政协联合调研组专题协商 推动副中心产业高质量发展

本报讯(记者 张丽)9月1日上午,市区政协联合调研组围绕“十四五”时期推动城市副中心产业高质量发展召开专题协商座谈会。

市政协经济委主任柯文进参加座谈。会上介绍了专题调研情况和报告初稿完成情况。

心管委会副主任,区发展改革委、区金融办等14个单位围绕调研报告进行发言。此前,区政府特聘专家林巍博士全程参加了此次专题调研活动,在座谈中也提出了很有见解和价值的意见建议。

市政协经济委副主任丁同欣、专职副主任范和香、区常委、常务副区长阳波,区政协副主席禹学河、吴涛参加座谈。

# 脱贫攻坚决胜路 监督执纪不缺席

本报讯(记者 陈施君 通讯员 刘国峰)脱贫攻坚,监督不缺席。日前,区纪委监委扶贫协作监督小组兵分三路,对内蒙古自治区科右中旗、奈曼旗、翁牛特旗和西藏自治区拉萨市城关区开展了扶贫协作实地监督检查,就四地扶贫协作领域执纪监督工作进行对接交流。

在此次实地监督检查中,各扶贫协作监督小组与受援地区纪委监委就扶贫领域执纪监督工作深入交换意见,互学互鉴对方在监督领域的经验做法。同时,进车间、访社区、下工地,实地查看各扶贫项目进展情况,就扶贫资金使用、项目发展等方面做了详细调研。

区纪委监委扶贫协作监督小组不仅送去慰问,还开展了严肃认真的廉政谈话,提出纪律要求,更勉励他们为受援地区全面打赢脱贫攻坚战作出新的更大贡献。

“我们将继续深化扶贫协作领域监督,加强对脱贫摘帽后‘不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管’情况的监督检查,发现问题,严肃查处,为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。”区常委、区纪委书记、区监委主任郑宇表示。

# “通州文旅”亮相海峡旅博会

本报讯(记者 代金光 通讯员 赵京)展示推介丰富美丽文旅资源,提升扩大副中心文旅影响力——“通州文旅”精彩亮相海峡旅游博览会。

心,加快旅游业恢复发展均具重要促进作用。

近日,第十六届海峡旅游博览会和2020第六届中国(厦门)国际休闲旅游博览会在福建厦门国际会展中心成功举办。这也是今年以来,旅游业恢复发展按下“快进键”后的首个大型文旅展会。

据了解,海峡旅游博览会是海峡两岸和港澳地区及“一带一路”旅游全方交流的重要平台,业已成为海内外外旅游业界深化合作的桥梁和纽带。本届旅博会,对深化两岸文化旅游交流合作,拉动文旅消费,提振消费信心,加快旅游业恢复发展均具重要促进作用。

# 全市9月起恢复举办现场招聘会 鼓励开设灵活就业专区

本报讯(记者 代丽丽)北京市人力资源和社会保障局近日发布《关于恢复举办现场招聘会活动及加强招聘会管理的通告》,决定自9月1日起,在全市范围内恢复举办现场招聘会活动。

在规划布局方面,现场招聘活动应尽量安排在室外开阔地段,如确需组织室内招聘,应严格控制进场招聘单位户数,并扩大安全距离;在服务柜台、取号机、自助设备、招聘展位等前设置“一米线”,场内展位设置以及求职者之间均应保持一米以上距离;鼓励举办小型招聘会或开展网络招聘活动,参加招聘会人数不得超过500人。

《通告》明确,鼓励开办灵活就业专场招聘会,或在现场招聘会会场内开设灵活就业专区,发布供求信息,满足广大灵活就业人员需求。办会机构和用人单位在拟定招聘计划、发布招聘信息、招聘人员过程中要严把关口,不得出现民族、种族、性别、宗教信仰等方面的歧视行为,不得出现地域条件限制,招聘会现场将设立就业歧视投诉窗口,公开举报电话。

招聘会现场要做好体温测量、查验“健康宝”,实名登记、消毒工作,所有工作人员和求职者应正确佩戴口罩,拒绝佩戴或者体温异常的,应当拒绝其入场。

《通告》要求,办会机构应严格按照中央及市委、市政府关于新冠肺炎疫情防控常态化要求,从规划布局、入场检测、现场巡查等8个方面,切实做好防控工作。

# 北京将取消建筑垃圾消纳许可 半天就可办完备案手续

本报讯(记者 王天洪)记者了解到,为进一步规范本市建筑垃圾行政许可,减少申报材料、缩减办理流程,北京市管理委起草了《关于做好建筑垃圾行政许可改革实施告知承诺审批工作的通知》,并面向社会公开征求意见。公开征集意见时间截止到9月4日。

提供的建筑垃圾治理方案进行审查,发现违规线索,有权收回备案证明,并向城管执法部门移送处理。

根据公开征求意见稿内容,自2020年10月1日起,本市取消建筑垃圾消纳许可,实行建筑垃圾消纳和施工现场建筑垃圾处置方案备案,建筑垃圾运输车辆准运许可、设置建筑垃圾消纳处置场所许可可执行告知承诺制,并增设建筑垃圾临时处置点备案和建筑垃圾综合利用点登记程序。

“建筑垃圾运输车辆准运许可”,“设置建筑垃圾消纳场所”在实施告知承诺制后,原有审批方式废止。行政许可办理时间分别由3个工作日、20个工作日,压缩为0.5个工作日。

本市将取消建筑垃圾消纳许可,调整为建筑垃圾消纳备案。具体来说,建筑垃圾消纳备案由工程建设单位或居住区的生活垃圾分类管理责任人办理,备案时需提交建筑垃圾治理方案,与建筑垃圾运输服务单位、建筑垃圾消纳场所(或临时处置点)签订的建筑垃圾收集运输、消纳处置合同。施工现场建筑垃圾治理方案备案则需由工程施工单位办理。上述两项备案均可采取网上申请或现场申请的方式,办理时间为0.5个工作日。

“建筑垃圾运输车辆准运许可”,“设置建筑垃圾消纳场所”在实施告知承诺制后,原有审批方式废止。行政许可办理时间分别由3个工作日、20个工作日,压缩为0.5个工作日。

具体说来,建筑垃圾消纳备案由工程建设单位或居住区的生活垃圾分类管理责任人办理,备案时需提交建筑垃圾治理方案,与建筑垃圾运输服务单位、建筑垃圾消纳场所(或临时处置点)签订的建筑垃圾收集运输、消纳处置合同。施工现场建筑垃圾治理方案备案则需由工程施工单位办理。上述两项备案均可采取网上申请或现场申请的方式,办理时间为0.5个工作日。

此次公布的征求意见稿还完善了建筑垃圾临时处置点备案和建筑垃圾综合利用点登记程序。建筑垃圾临时处置点备案办理时间为3个工作日,备案有效期不超过365天。

# 全市首次街道乡镇控烟检查将启动 覆盖十类公共场所

本报讯(记者 刘欢)近日,北京市控烟协会公布了最新控烟信息通报,北京市控烟协会相关负责人透露,9月起,全市首次街道乡镇控烟检查即将启动,控烟志愿者将深入近400个街道乡镇的十类公共场所开展全覆盖式控烟检查。

明显的禁烟标识170件,占27.9%;场所内有人吸烟无人劝阻50件,占8.2%;场所内提供烟具20件,占3.2%。

最新控烟信息通报显示,今年8月1日至8月31日,“无烟北京”微信公众平台共收到群众对违法吸烟行为的投诉举报线索608件,平均每日接报19件。全市被投诉举报最多的场所仍是写字楼及办公场所,共228件,占37.5%;餐厅248件,占40.7%;居民楼及公交车站58件,占9.5%;商场19件,占3.1%。这些场所的违法吸烟行为占本月投诉总数的90.9%。投诉举报的违法行为主要包括:场所内有人吸烟369件,占60.6%;场所内无明

显的禁烟标识170件,占27.9%;场所内有人吸烟无人劝阻50件,占8.2%;场所内提供烟具20件,占3.2%。北京市控烟协会相关负责人透露,为提高全社会控烟管理水平,全市街道乡镇的十类公共场所,受北京市疾病预防控制中心委托,9月起,北京市控烟协会将组织控烟志愿者针对全市近400个街道乡镇的十类公共场所,开展控烟检查。

## 副中心再添一所新学校

# 通运小学投用 迎来首批223名学生

本报讯(记者 张丽)求学以通古博今知书达理,为人当品正志明报国为荣。2020年,副中心大运河畔再添一所新学校,9月1日,通运小学落成投用,223名一年级新生在开学典礼上同开开学第一课《国旗伴我成长》。



老师和家长志愿者们手执鲜艳的五星红旗从孩子们的头上缓缓掠过。记者 唐建/摄

伴随着铿锵有力的旋律,三名英姿飒爽的解放军战士持国旗昂首阔步走向旗杆,升国旗、唱国歌,拉开了开学典礼的序幕。



认识新同学新老师,孩子们在这里开启新征程。



通运小学为同学们开设了宽敞舒适的阅览空间。

当天,一年级6个班的223名新生身穿6个颜色的T恤衫,悉数到场。12名教师和12位家长志愿者踏着整齐的步伐,执起六面五星红旗,从班级队尾至队首,从同学们的头顶上掠过。鲜艳的五星红旗承载着老师的祝福和家长的期盼,寓意着通运学子在祖国的怀抱中茁壮成长,也意味着家长与教师的通力合作,迈出了家校共育的第一步。

区领导汤一原、张绍武、董明慧、朱志高出席开学典礼,为通运小学揭牌,为一年级新生代表颁发《入学通知书》。通运小学校长张险峰为通运少年送上寄语,并为选聘的卫生健康副校长颁发聘书。

2020年是不平凡的一年,面对战“疫”之难,通运小学按时完工并投入使用。

据介绍,该学校占地面积1.8万平方米,建筑总面积2.1万平方米,其中地上4层,地下两层,可容纳24个教学班,设有11个专业教室,是一所功能完备、设施先进的现代化学校。学校以“通古今 志博明 运合兴”为校训,寓意唯有将个人命运融入祖国建设、国家发展中去,才能具有更加深远和顽强的生命力。学校秉承“为生命播种 一颗真挚有爱心的种子”的办学目标,将以学校文化引领学生,以高尚人格感染学生,以广博知识引导学生,将建设成为富有通韵、怀有志气、真有合力、定有兴运的优质学校,努力培育知识渊博、品行端正、志向光明的通运少年。

区委常委、宣传部部长汤一原在讲话中说,随着副中心建设的深入推进,通州教育必将进入一个跨越提升的崭新阶段。希望通运小学抢抓机遇,顺势而上,在创建副中心名校的基础上,放眼全市,高目标定位、高水平管理、高质量办学,努力成为副中心教育改革实验的排头兵,教育发展的新名片。